奥特曼代工厂遭遇"内鬼"

上海警方6天侦破假冒奥特曼玩具案,涉案金额400余万元

□法治报记者 翟梦丽

"你相信光吗?" 奥特曼是风 靡至今的动漫形象,目前已经有几 十个不同的奥特曼形象。今年7 月, 奥特曼爱好者王先生在网上购 买手办后, 却被资深玩家指出自己 买的是假货。日前,上海警方仅用 时6天就打掉一个生产、销售假冒 某品牌玩具产品的犯罪团伙, 查获 各类假冒玩具成品 5000 余套,涉 案金额 400 余万元。

5000 多套玩具各不相同,警察 填写查扣清单时犯了难, 这些都是 谁和谁?"破案你在行,奥特曼我 才是专家!"一位承办民警寻找场 外救援,视频连线自己上二年级的 儿子,轻松辨认出现场所有奥特曼 的具体型号和名称。

资深玩家识破假货

今年7月16日,上海市公安

局奉贤分局接权利人公司报案,称 有奉贤区的消费者在网上购买到了 假冒该公司品牌的动漫玩具产品并 向公司投诉。

据了解,家住奉贤头桥地区的 市民王先生对权利人公司的动漫人 物形象十分喜爱,今年3月,他在 浏览网络时发现一家网店销售的动 漫玩具正是其喜欢的动漫人物,遂 在网店客服承诺是正品后,花210 元购买了一款动漫玩具。收到货品 后,初次接触此类玩具的王先生感 觉产品质量还不错,于是在6月又 以 605 元的价格购买了另一款动漫 玩具。

然而, 让王先生没想到的是 在一次线下交流活动中, 此类动漫 玩具的资深玩家在看了王先生展示 的所购两款玩具后,指出油漆颜色 存在偏差、关节连接处比较粗糙, 明显是假货, 王先生于是向权利人 公司进行了举报。

核实了相关情况后,奉贤公安

分局在市公安局经侦总队的指导 下,立即组成专案组开展案件侦 查,很快查明该涉嫌售假的网店实 际位于广东省东莞市, 经营者是一 名叫刘某文的男子, 其在东莞市经 营一家塑料五金厂,专案组遂组织 警力赴当地开展进一步侦查。

三层小楼制假一网打尽

根据已掌握的信息, 侦查员在 东省东莞市找到了该塑料五金厂 的生产地点,一番调查之后却发现 该工厂确实是在生产经营塑料制 品,并没有相关品牌的玩具产品。 然而,该厂生产的一部分塑料包装 却和相关玩具包装极为相似, 侦查 员据此判断, 刘某文在该工厂内只 是生产了一部分包装, 真正的制假 窝点应该另有他处。

经讨讲一步实协走访, 侦查员 发现刘某文经常在夜间进出位于东 莞市虎门镇附近的一处楼房。该楼 房虽然经常大门、窗户紧闭,但走 近后明显能感觉到生产加工活动 迹象,而且经常有快递、物流人员 夜间上门收取快递件。综合种种迹 象分析, 专案组判断该楼房就是刘 某文的真正制假窝点。

经查,该楼房底楼为生产车间、 上楼为成品仓库,三楼为装配车间, 生产负责人为一名叫刘某彬的男 子,进出货负责人为一名叫李某的 女子。在掌握了该制假售假犯罪团 伙的成员结构和活动规律后,奉贤 分局专案组在广东东莞警方的协助 下, 干 7 月 22 日实施抓捕, 一举将 刘某文、刘某彬、李某3人抓获。

前质检主管制假售假

到案后, 3 名犯罪嫌疑人如实 供述了制假售假的犯罪事实。犯罪 嫌疑人刘某文曾经在权利人公司的 正规代工工厂做过质检主管,对相 关品牌玩具产品十分了解, 辞职后

自己经营了一家塑料加工厂。为了 谋取不法利益, 刘某文利用自己在 塑料加工方面的专业知识和对相关 品牌玩具的熟悉, 伙同刘某彬、李 某2人开始制假售假。

起初,3名犯罪嫌疑人只是将 正品拆解开模后利用 3D 打印等技 术进行少量生产,从2019年开始, 为了降低成本、获取更大收益, 刘 某文专门租借了三层楼房、组建了 生产线进行大批量制假售假。在网 络销售时,该团伙宣称是国外进口 版本,在产品外包装之外再包装一 个有外文标志的包装盒,以此迷惑 消费者。由于包装与正品几乎完全 一样, 售价又略低于国内正品价 格,因此吸引了大量爱好者购买。

警方初步查证,本案中涉及该 品牌玩具4个类型9款产品,已销售2 万余个,销售金额达400余万元。目 前,3名犯罪嫌疑人因洗嫌假冒注册 商标罪已被依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

打造新时代检察铁军

二分检检察长为全院干警上专题党课

□记者 季张颖

本报讯 昨天上午,为深入推 进第二批检察队伍教育整顿学习教 育,上海市人民检察院第二分院党 组书记、检察长陈思群以"传承红 色基因 筑牢政治忠诚 打造忠诚 干净担当的新时代检察铁军"为主

题, 向全院干警讲授专题党课

陈思群从深刻领悟、大力弘扬 伟大建党精神;准确把握、赓续传 承人民检察红色基因;聚焦重点、 有力推动教育整顿走深走实;以及 持续发力、全面提升法律监督能力 水平四个方面与干警们进行了分享

全市首例危险作业案如何办理

嘉定区检察院召开新闻发布会

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄迪

本报讯 昨日,上海市嘉定区 人民检察院召开全市首例危险作业 案新闻发布会,通报区院办理的全 市首例危险作业案,介绍案件办理 情况。据了解,嘉定区人民检察院 办理的袁某、陈某危险作业案是上 海市首例以危险作业罪提起公诉的 案件, 为今后办理同类型的案件提 供了参考案例。

办案过程中, 检察官多次与侦 查机关、应急管理局、评估人员进 行会商,明确"现实危险"的认定 标准、认定方法、认定程序, 通过 规范大型仓库搜查、清点、抽样取 证程序,使得"现实危险"的评估 认定更加准确、可信性强。

以"全市首例危险作业案" 为契机, 嘉定区检察院还讲一步 建议对嘉定区域内仓储物流企业 进行全面排查,集中整治不规范 问题,完善专项治理模式。通过 双方沟通会商,区应急管理局第 一时间迅速行动,结合嘉定区物 流仓储行业发展和监管现状,加 快推进落实安全生产。为此,嘉 定区应急管理局联合区消防应急 救援支队制定下发《嘉定区仓储 物流企业安全生产和消防安全专 项整治方案》, 开展全区专项整治 工作,督促企业落实责任,整治 取缔小物流仓储。记者了解到, 截至6月30日,嘉定区应急管理 局监察大队共检查仓储物流企业 48 家次, 查处事故隐患 21 项, 已 全部按照时间节点完成整改。

走访"双减"中的上海中小学

"减量提质"沪上学校升级作业管理

□见习记者 陈友敏

"作业布置更加科学 本报讯 合理","有效减轻学生过重作业 负担"是"双减"工作的重要目标 之一, 学校如何加强作业管理? 孩 子们亲身体验又如何? 昨日,记者 来到了平凉路第三小学。

9月2日的作业公示已经张贴 在五年级走廊上,公示结果显示, 五年级语数英三门作业总体预估完 成时间在 50 分钟左右。部分效率 高的同学, 只需要半个小时即可完

"以前我都是放学后回家写作 业,在家里一个人写作业就会慢慢 吞吞。现在在教室里跟同学一起写 作业,快了很多,今天的作业我半个小时就写完了。"五(5)班的顾 芸洁同学谈起今天的作业神色轻 松。而那些写作业过程中遇到疑难 点的同学,则可以带上作业,前往 学校的"作业答疑站"。

为落实作业管理,学校明确了 从校长室到班主任和任课教师各层 面的作业管理要求,形成分工负 责,常态化的作业规范性实施四级 《上海市社会主义国际文化大都市建设"十四五"规划》发布

本市将建守信激励、失信惩戒机制

□记者 季张颖

本报讯 昨天下午,市政府新 闻办举行市政府新闻发布会,介绍 《上海市社会主义国际文化大都市 建设"十四五"规划》。记者从会 上获悉,到 2025年,上海将新增 2家全国爱国主义教育示范基地, 建设 2000 处左右市民"家门口好 去处"。在城市文化治理上,上海 将深入推进文化行业社会信用体系 建设,建立守信激励和失信惩戒机 制,完善红名单、警示名单和黑名 单制度, 健全网络综合治理体系, 推动多元社会主体协同治理。

据介绍,"十三五"期间,上海全力打响"上海文化"品牌,进 一步激活"源头"、做强"码头",

城市精神和城市品格不断彰显,文 化软实力显著增强, 社会主义国际 文化大都市基本建成。

《"十四五"规划》提出, 2025年,城市文化创造力、传播 力、影响力持续提升,市民文化参 与感、获得感、幸福感不断增强, 传承优秀传统文化、吸收世界文化 精华、彰显都市文化精彩、发展社 会主义先进文化的城市文化特质更 加凸显, 加快建设成为更加开放包 容、更富创新活力、更显人文关 怀、更具时代魅力、更有世界影响 力的社会主义国际文化大都市的总 体目标。

为实现"十四五"发展目标, 《规划》提出十方面任务。记者获 悉,在"彰显上海文化独特魅力"

方面,上海将大力弘扬红色文化, 重点深入实施"党的诞生地"发掘 宣传工程、红色文化传承弘扬工 程、革命文物保护利用工程。本市 将构建完善红色文化、革命传统教 育课程教材体系和师资队伍,建设 一批具有全国影响力的党性教育现 场教学基地。

在"提升城市文化治理能力" 上海将推动形成新时代符合超 大城市特点和规律、多元主体协同 参与的文化治理新格局。本市将深 入推进"放管服"改革,精简优化 文化行政审批制度,加快推进政务 服务"一网通办"。深入推进文化 行业社会信用体系建设,建立守信 激励和失信惩戒机制,完善红名 单、警示名单和黑名单制度。

"云参观"纪念抗战胜利 □记者 汪昊

通讯员 彭子恒 摄影报道 本报讯 今天是中国抗日战争胜利纪念

日暨世界反法西斯战争胜利纪念日。昨天, 武警上海总队执勤三支队六中队组织官兵以 云参观"的形式参观中国人民抗日战争胜 利受降旧址,旨在鼓励官兵以史为鉴、铭记 历史,激发爱国情怀,坚定理想信念。

图为武警官兵正在"云参观"

黄浦:"双减"课后 开展红色教育

□杨奕 摄影报道

本报讯 新学期开学首日,黄浦区报 童小学在"双减"课后结合学校红色资 源,开展校园红色历史教育和爱国主义教 育,同学们走进校史馆,听老师讲当年报 童近卫军参加地下斗争的革命故事。